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Gość specjalny 15. edycji Europejskiego Kongresu Małych i Średnich Przedsiębiorstw
Katowice, 22 września 2025 (AP) – Znamy pierwszych gości specjalnych największego w Europie wydarzenia dedykowanego firmom sektora MŚP, które odbędzie się w Katowicach już 27 i 28 października. W jubileuszowej, 15. edycji Europejskiego Kongresu Małych i Średnich Przedsiębiorstw (EKMŚP) jednym z nich będzie Robert Podleś, twórca tzw. „polskiego LEGO”.
Wyjątkowe wydarzenie, wyjątkowi goście
Kongres organizowany w katowickim Międzynarodowym Centrum Kongresowym przez Regionalną Izbę Gospodarczą
w Katowicach (RIG cieszy się sporym zainteresowaniem. Tylko w ubiegłym roku udział w nim, w formie stacjonarnej i online, wzięło blisko 10 tysięcy uczestników. Zbudowana na przestrzeni dotychczasowych 14 edycji marka wydarzenia zachęca do udziału w merytorycznych dyskusjach oraz spotkaniach networkingowych przedsiębiorców zarówno z kraju, jak i z zagranicy. Myśl przewodnia w tym roku brzmi: „HERE&NOW”.
Pośród wielu znamienitych uczestników EKMŚP znajdzie się Robert Podleś. Jest założycielem i prezesem Cobi S.A., firmy produkującej plastikowe klocki konstrukcyjne dla dzieci. Dzięki trzem dekadom konsekwentnej pracy, Robert Podleś rozwinął małą rodzinną firmę i stworzył przedsiębiorstwo, które jest pierwszym w Polsce i drugim w Europie producentem tego typu zabawek., wyjeżdżają m.in. do: Niemiec i USA. W ubiegłym roku firma stworzyła także specjalną serię klocków wspólnie z firmą InPost.
Wciąż możesz się zapisać
Uczestnicy kongresu mogą wziąć udział w licznych panelach, dyskusjach i spotkaniach networkingowych – w tym w nowych, interaktywnych formatach. Rejestracja jest darmowa.
Dla osób, które chcą uzyskać dodatkowe udogodnienia, przygotowano pakiety GOLD i PLATINUM, obejmujące m.in. miejsce parkingowe przy centrum kongresowym oraz zaproszenie na bankiet i uroczystą galę z osobą towarzyszącą.
Rejestracja i szczegółowe informacje o pakietach:
https://ekmsp.eu/rejestracja-uczestnikow

Ilustracja do pobrania: https://drive.google.com/file/d/1YkJiobJ0elsm6aPTGQV1QqCqU2MZVyvX/view?usp=drive_link
---
Kontakt dla mediów: Magdalena Jarocka, dyrektor ds. PR i marketingu +48 534 221 566, mjarocka@rig.katowice.pl
Ten komunikat prasowy został przygotowany przez organizatorów wydarzenia. Więcej informacji można znaleźć na stronie EKMŚP www.ekmsp.eu. Zachęcamy ogólnopolskie, regionalne oraz lokalne media do udziału i relacjonowania tego wyjątkowego wydarzenia. Dla przedstawicieli mediów zostały przygotowane specjalne udogodnienia, aby umożliwić im jak najszybszą i komfortową pracę dziennikarską.
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