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Europejski Kongres MŚP 2024: Wsparcie Komisji Europejskiej i ważne porozumienia międzynarodowe
Katowice, 18 listopada 2024 (AP) – 14. edycja Europejskiego Kongresu Małych i Średnich Przedsiębiorstw zgromadziła kilka tysięcy przedstawicieli biznesu, nauki oraz polityki, którzy dyskutowali o aktualnych szansach i zagrożeniach dla sektora MŚP. Podczas wydarzenia odbyła się także uroczysta Gala Społeczności RIG w Katowicach. Wyróżnieni zostali wybitni liderzy oraz innowacyjne przedsiębiorstwa sektora MŚP, co podkreśla ich wkład w rozwój gospodarczy regionu i kraju.
Rekordowa liczba uczestników i strategiczne porozumienia
W wydarzeniu wzięło udział blisko 10 tysięcy uczestników - stacjonarnie i online, ponieważ sporą widownię przyciągnęły internetowe transmisje. EKMŚP jest największym w Europie spotkaniem przedstawicieli tego sektora biznesu. Nic dziwnego, że informacje o kongresie dotarły do 55 mln przedsiębiorców, decydentów, naukowców, działaczy społecznych i pracowników w całej Europie.
Podczas kongresu Tomasz Zjawiony, Prezes Regionalnej Izby Gospodarczej w Katowicach, zaapelował o szybsze działania rządu na rzecz strategii rozwoju biznesu, która będzie wspierać MŚP, oferując nie tylko regulacje, ale i narzędzia wspierające przedsiębiorców.
-Chciałbym wyrazić ogromną radość, że możemy ponownie spotkać się w Katowicach, aby dyskutować o kluczowych kwestiach gospodarczych Polski, Europy i świata. Doskonale wiemy, jak wiele zawdzięczamy małym i średnim przedsiębiorcom – w samych Katowicach mamy ponad 50 tysięcy firm z sektora MŚP i mikro, które tworzą ponad 100 tysięcy miejsc pracy dzięki odważnym ludziom biznesu. – tymi słowami Marcin Krupa, Prezydent Miasta Katowice rozpoczął swoje wystąpienie podczas Inauguracji Kongresu. - Wobec wyzwań, takich jak koszty energii, zatrudnienie czy płaca minimalna, musimy pamiętać, jak dużym obciążeniem są one dla MŚP. Naszym zadaniem jest znaleźć rozwiązania, które pomogą sprostać tym wyzwaniom. Kiedyś ktoś mądry powiedział mi: ‘Jeśli myślisz, że jako prezydent będziesz rozwijał miasto, to jesteś w błędzie. To biznes rozwija miasto.- kontynuował Prezydent.
Kongres przyniósł również ważne porozumienia - Memorandum of Understanding między RIG Katowice a Indyjską Organizacją Handlu Gospodarczego (IETO) - mające na celu rozwój współpracy pomiędzy dwoma krajami, a także dotyczące współpracy przy zatrudnianiu uchodźców i migrantów, którą zadeklarowali m.in. przedstawiciel ONZ ds. Uchodźców oraz dyrektor Caritas Polska
Główne tematy kongresu: technologia, rynek pracy i smart city
Tegoroczna edycja EKMŚP odbyła się pod hasłem „Shape the future now”, promując aktywne podejście do rozwoju sektora MŚP. Dyskusje dotyczyły roli współpracy biznesu i samorządów w tworzeniu inteligentnych miast oraz znaczenia kompetencji cyfrowych dla rozwoju zawodowego. Michał Dąbrowski, Prezes Zarządu Agencji Rozwoju Przemysłu S.A., zwrócił uwagę, że w obliczu dynamicznych zmian globalnych można by zinterpretować hasło również jako „Shake the Future”. – Wydaje się, że można powiedzieć również Shake the Future, dlatego że tak naprawdę ta gospodarka globalna, zwłaszcza dzisiaj, nabrała zupełnie innego wymiaru – zauważył. Podkreślił, że wyzwania stojące przed globalną gospodarką wymagają od przedsiębiorstw i samorządów elastyczności i gotowości do szybkiego reagowania na zmiany.
W panelu o transformacji rynku pracy, Ewa Lipka z Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej podkreśliła, że „żadne miasto nie będzie smart bez współpracy biznesu i administracji”. Natomiast Danuta Kamińska, wiceprzewodnicząca zarządu Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii, zaprezentowała narzędzie „Info GZM”, które ułatwia przedsiębiorcom dostęp do kluczowych informacji o regionie.
Ważnym zagadnieniem była również rola technologii w gospodarce. - Technologia sama w sobie nie jest ani dobra, ani zła – to sposób jej użycia decyduje o skutkach – zauważyła Li Andersson, przewodnicząca Komisji Zatrudnienia i Spraw Socjalnych Parlamentu Europejskiego. Uczestnicy zgodzili się, że sztuczna inteligencja nie jest zagrożeniem, lecz wsparciem dla pracowników, pozwalając na bardziej efektywne wykorzystanie zasobów ludzkich i uzupełnienie braków na rynku pracy.
Dariusz Mandzijewicz z ORLEN wskazał natomiast na nowe wyzwania, przed którymi stoją współcześni liderzy, szczególnie wobec rosnących oczekiwań młodszych pokoleń. Podkreślił, że muszą oni nie tylko nadążać za szybkim tempem zmian technologicznych. - Zwróćmy uwagę na trudną rolę lidera, który w obliczu przytłaczającej liczby obowiązków musi stanowić przykład i wyznaczać kierunki rozwoju dla zespołów - zauważył Mandzijewicz, akcentując potrzebę rozwijania kompetencji przywódczych i budowania zaangażowania w erze cyfrowej.
Odnosząc się do kolejnych pokoleń na rynku pracy, Arkadiusz Chęciński, Prezydent Miasta Sosnowiec, podkreślił, że jednym z głównych celów jest stworzenie warunków, w których wartościowa i ambitna młodzież nie będzie wyjeżdżała z Polski. – Naszym celem jest także stworzenie warunków, w których młodzi, utalentowani ludzie, zdobywający międzynarodowe sukcesy, zechcą rozwijać swoje kariery w kraju – stwierdził.
Bezpieczeństwo przede wszystkim!
Sporo uwagi podczas tegorocznego Kongresu poświęcono także kwestiom związanym z bezpieczeństwem i obronnością, które w obecnych czasach nabierają szczególnego znaczenia. Wojciech Saługa, Marszałek Województwa Śląskiego, zwrócił uwagę, że budowanie odporności państwa nie może ograniczać się wyłącznie do działań militarnych. – Do budowania odporności państwa potrzebne jest nie tylko samo wojsko, ale również zaangażowanie władz na wszystkich szczeblach, logistyka i infrastruktura oraz wiele innych czynników – powiedział Saługa.
Dyskusja na temat bezpieczeństwa pokazała, że budowanie odporności jest procesem złożonym, wymagającym planowania i współpracy wszystkich uczestników życia społecznego.
Nowe perspektywy dla rynku pracy 20 lat po przystąpieniu Polski do UE
Dwadzieścia lat członkostwa Polski w Unii Europejskiej przyniosło zmiany w strukturze rynku pracy i nowe możliwości dla kadry pracowniczej. Podczas panelu dyskusyjnego zorganizowanego wspólnie z Komisją Europejską, podkreślono znaczenie kształcenia specjalistów i doskonalenia kompetencji obecnych pracowników. - Spośród europejskich firm korzystających ze wsparcia na podnoszenie kwalifikacji pracowników, aż 10% to firmy z Polski – zauważył Mario Nava, dyrektor generalny Dyrekcji Generalnej Komisji Europejskiej ds. Zatrudnienia, Spraw Społecznych i Włączenia Społecznego.
Prof. Jerzy Buzek dodał, że przez ostatnie dwie dekady Polska stała się z kraju emigrantów krajem imigrantów. - W Polsce obecnie jest pracy w brud, ale przedsiębiorcy mierzą się z brakiem pracowników. Rozwiązaniem tego wyzwania mogą być sztuczna inteligencja oraz odpowiednia polityka migracyjna – stwierdził Buzek. 
Nagrodzeni za wybitne osiągnięcia
Podczas wydarzenia integrującego środowisko śląskich przedsiębiorców, jakim była Gala Społeczności RIG w Katowicach, przyznane zostały Nagrody Gospodarcze Kongresu. Wśród laureatów znaleźli się:
Konrad Howard z Booksy - polskiego startupu założonego Howarda i Stefana Batorego. Przedsięwzięcie zrewolucjonizowało branżę beauty dzięki innowacyjnej aplikacji umożliwiającej rezerwowanie wizyt w salonach urody na całym świecie. Obecnie z aplikacji korzysta 40 milionów użytkowników w 25 krajach, a firma aktywnie wspiera cyfryzację branży. - Mamy technologie, które zmieniają świat, czyniąc go bardziej dostępnym – powiedział podczas gali Konrad Howard;
Beata Drzazga - założycielka BetaMed S.A. i filantropka. Została wyróżniona za swoje działania na rzecz rozwijania medycyny i wspierania polskiego biznesu. Jej działalność obejmuje również wsparcie osób w trudnych sytuacjach życiowych. Podczas wydarzenia zadeklarowała: - Obiecuję, że zawsze będę działać na rzecz tych, którzy potrzebują wsparcia, inspiracji i nowych możliwości;
UNHCR - Przedstawicielstwo Wysokiego Komisarza ONZ ds. Uchodźców w Polsce, reprezentowane przez Kevina J. Allena i Astrid Castelein. UNHCR otrzymało nagrodę za inicjatywy wspierające integrację zawodową uchodźców. - Ta nagroda należy się Wam, Polakom, za troskę i wsparcie dla uchodźców z Ukrainy, co przełożyło się na dodatkowy 1% polskiego PKB”* – stwierdził Kevin J. Allen;
Rafał Modrzewski z ICEYE – założyciel startupu, dostarczającego dane oparte na zdjęciach satelitarnych, które są kluczowe dla instytucji państwowych i sektora prywatnego. Firma jako pierwsza na świecie stworzyła mikrosatelitę SAR, umożliwiającego precyzyjną obserwację Ziemi. - Róbcie to, co kochacie – to źródło energii w najtrudniejszych momentach – radził Modrzewski młodym przedsiębiorcom;
Dr Maciej Kawecki - popularyzator nauki i innowacji, wyróżniony za swoje działania na rzecz polskiej nauki oraz innowacji technologicznych. Pełni funkcję prezesa Instytutu Polska Przyszłości oraz Cyfrowego Ambasadora UE, a także jest twórcą kanału „This is IT”. Podczas gali dedykował nagrodę młodym polskim naukowcom, którzy zdobywają międzynarodowe sukcesy. - Nasza przyszłość leży w tworzeniu warunków, które sprawią, że młodzi naukowcy będą widzieli Polskę jako swoje miejsce” – podkreślił Kawecki.
Kongres ponownie stał się miejscem spotkań i wymiany doświadczeń dla przedstawicieli sektora MŚP, umożliwiając im aktywne kształtowanie przyszłości gospodarczej regionu. Więcej informacji można znaleźć na stronie EKMŚP: www.ekmsp.eu 
###

Ilustracje fotograficzne: https://drive.google.com/drive/folders/1KqxyQkjXUENM_1jlpiqrh8kNgyENU7H8?usp=sharing

---
Kontakt dla mediów: Magdalena Jarocka, dyrektor ds. PR i marketingu +48 534 221 566, mjarocka@rig.katowice.pl
Ten komunikat prasowy został przygotowany przez organizatorów wydarzenia. Więcej informacji można znaleźć na stronie EKMŚP www.ekmsp.eu. Zachęcamy ogólnopolskie, regionalne oraz lokalne media do udziału i relacjonowania tego wyjątkowego wydarzenia. Dla przedstawicieli mediów zostały przygotowane specjalne udogodnienia, aby umożliwić im jak najszybszą i komfortową pracę dziennikarską.
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