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Złoty trójkąt Europejskiego Kongresu Małych i Średnich Przedsiębiorstw
Katowice, 30 września 2025 (AP) – Już po raz piętnasty Katowice staną się europejskim centrum dialogu i inspiracji. EKMŚP zgromadzi w Międzynarodowym Centrum Kongresowym przedstawicieli biznesu, nauki i samorządu, tworząc unikatową przestrzeń, w której rodzą się pomysły, partnerstwa i nowe możliwości rozwoju. Według European Innovation Scoreboard 2025 Polska jest wśród najniżej notowanych krajów UE pod względem wskaźnika „Innovative SMEs collaborating with others” oraz liczby publiczno-prywatnych działań, co wprost wskazuje na potrzebę silniejszej kooperacji nauki–biznesu–administracji. Tegoroczna edycja Kongresy planuje naprawić tę sytuację.
Siła współpracy: biznes, nauka i samorząd
Tegoroczna edycja wydarzenia, w której tradycyjnie uczestniczyć będzie kilka tysięcy osób z kraju i zagranicy, umacnia reputację EKMŚP jako największej w Europie platformy wymiany wiedzy i doświadczeń dla sektora MŚP. W zeszłym roku, w formule hybrydowej, w kongresie udział wzięło blisko 10 tysięcy uczestników. To nie tylko przedstawiciele sektora małych i średnich przedsiębiorstw, ale także środowisk akademickich i samorządu. Dzięki temu kongres stanowi doskonałą okazję do budowania sieci kontaktów i umożliwia wymianę wiedzy, doświadczeń i dobrych praktyk.
W tym roku podczas kongresu samorządowcy będą mieli możliwość przedstawić efekty swoich działań oraz wizje dalszego rozwoju zarządzanych przez siebie miast. Dyskusje toczyć się będą m.in. w ramach paneli: „Mobilność i logistyka w miastach przyszłości. Rola MŚP” oraz „Inteligentne miasta – jak MŚP mogą współtworzyć Smart City?”. Wybór tych tematów akcentuje znaczenie małych i średnich przedsiębiorstw, które – oferując nowoczesne rozwiązania wspierające sprawne funkcjonowanie miast – zyskają przestrzeń do rozmów i budowania relacji z przedstawicielami samorządów.
Istotnym zagadnieniem poruszanym podczas kongresu będą także kierunki rozwoju edukacji akademickiej w Polsce, zwłaszcza w obszarze wykorzystania sztucznej inteligencji. Dyskusję na ten temat poprowadzą przedstawiciele świata nauki i biznesu podczas panelu „Przyszłość edukacji i kompetencji w dobie AI”. Z kolei wpływ sztucznej inteligencji na doskonalenie funkcjonowania przedsiębiorstw zostanie omówiony w ramach panelu „Sztuczna inteligencja jako codzienne narzędzie biznesowe”.
Nowa jakość gospodarki
Jak podkreślają eksperci, połączenie wiedzy naukowców, przedsiębiorczej energii firm oraz wsparcia administracji pozwala m.in. na: szybsze wdrażanie nowych technologii, lepsze dopasowanie edukacji do potrzeb rynku pracy, rozwój lokalnych ekosystemów biznesowych i start-ulowych oraz zrównoważony rozwój miast i regionów.
"Współpraca środowisk: biznesu, nauki i samorządu, czyli tzw. „złotego trójkąta”, jest kluczem do zapewnienia wzrostu gospodarczego. Naszym celem jest tworzenie przestrzeni, w której te trzy siły mogą działać razem, budując nową jakość gospodarki.” – podkreśla Tomasz Zjawiony, Prezes RIG w Katowicach, Wiceprezes European Entrepreneurs CEA-PME.

Nowe formaty, jeszcze więcej możliwości
Program EKMŚP obejmuje panele eksperckie, warsztaty, dyskusje tematyczne i spotkania networkingowe. W tym roku uczestnicy będą mogli wziąć udział również w nowych formatach, sprzyjających budowaniu trwałych relacji i wymianie doświadczeń między liderami różnych sektorów.

Zapisy trwają
Uczestnicy kongresu mogą wziąć udział w licznych panelach, dyskusjach i spotkaniach networkingowych – w tym
w nowych, interaktywnych formatach. Rejestracja jest darmowa.
Dla osób, które chcą uzyskać dodatkowe udogodnienia, przygotowano pakiety GOLD i PLATINUM, obejmujące m.in. miejsce parkingowe przy centrum kongresowym oraz zaproszenie na bankiet i uroczystą galę z osobą towarzyszącą.
Rejestracja i szczegółowe informacje o pakietach:
https://ekmsp.eu/rejestracja-uczestnikow
Ilustracja do pobrania: https://drive.google.com/file/d/1FG602ipqYYKW_wd6178YQ3os0z-iZFUa/view?usp=drive_link

---
Kontakt dla mediów: Magdalena Jarocka, dyrektor ds. PR i marketingu +48 534 221 566, mjarocka@rig.katowice.pl
Ten komunikat prasowy został przygotowany przez organizatorów wydarzenia. Więcej informacji można znaleźć na stronie EKMŚP www.ekmsp.eu. Zachęcamy ogólnopolskie, regionalne oraz lokalne media do udziału i relacjonowania tego wyjątkowego wydarzenia. Dla przedstawicieli mediów zostały przygotowane specjalne udogodnienia, aby umożliwić im jak najszybszą i komfortową pracę dziennikarską.
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